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В останні десятиліття в результаті інтенсивного антропогенного впливу змінився хі-

мічний склад не тільки поверхневих, але і підземних вод. Незважаючи на відносну високу 
захищеність підземних вод (в порівнянні з поверхневими) від забруднення, в них проявля-
ються такі елементи як свинець, хром, ртуть, мідь, цинк, бром та ін. Важливими для водопо-
стачання населення України взагалі і Харківського регіону зокрема є підземні води, найцін-
ніші з яких – прісні [1, 2]. 

У сільській місцевості населення країни часто використовує воду з децентралізованих 
джерел водопостачання – колодязів, каптажів та відкритих джерел. Головна проблема таких 
джерел – якість води, яке дуже часто не відповідає існуючим стандартам. Особливо актуаль-
ними в останні роки стали проблеми нітратного, бактеріологічного, нафтового, пестицидного 
забруднення води в сільській місцевості. Однак, те, що люди вживають таку воду без будь-
якої водопідготовки, веде до спалахів інфекційних хвороб, хімічних отруєнь [3, 4]. 

У воді, відібраної з колодязів на території Харківської області, найчастіше відзнача-
ється перевищення нормативних показників за вмістом нітратів, заліза, сульфатів і загальної 
жорсткості. 

Мета роботи – визначення якості води з підземних джерел, що використовується ме-
шканцями сел. Мала Рогань в питних цілях. Для аналізу були відібрані проби води з трьох 
різних джерел в сел. Мала Рогань. 

У всіх пробах досліджуваних вод були відсутні залізо, нітрити і азот амонійний. Вміст 
нітратів в досліджуваних зразках не перевищує нормативних показників. У пробах з джерел 
1 і 2 відсутні фториди, хоча в воді зі свердловини відзначається їх незначний вміст, але менш 
нормативного (0,7-1,5 мг/дм3) [5]. Крім того, у всіх трьох пробах води відзначається підви-
щений вміст солей кальцію і магнію, що визначається за показником «загальна жорсткість». 

Жоден з цих показників не є смертельно небезпечним, проте не відповідає рекомендо-
ваним показникам фізіологічної повноцінності мінерального складу питної води [5]. 
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